

# 传承红色基因 担当复兴重任

河南少先队纪念建队70周年主题队日活动在新县举行



图为活动现场

信阳消息(辛团轩)今年是新中国成立70周年,也是中国少年先锋队建队70周年。10月12日,“红领巾中心向党 争做新时代好队员”——传承红色基因 担当复兴重任,河南少先队纪念建队70周年主题队日活动在新县举行。

新县各学校少先队辅导员、少先队员代表1200余人齐聚新县英雄广场,通过主题队日活动共同庆祝属于他们的节日。

上午9时许,主题队日活动在《鄂豫陕苏区创建人——吴焕先》的战斗故事中拉开序幕。诗朗诵、快板等一个个精彩节目展示了红城少年团结奋进,积极向上的良好精神风貌。畅谈感想、重温入队誓词、大合唱《歌唱祖国》更是瞬间点燃全场,将现场气氛推向高潮。

活动最后,在河南省少先队总辅导员史方老师的带领下,队员们向队旗宣誓。“时刻准备着,为共产主义事

业而奋斗!”铿锵有力的呼号,响彻广场,本次主题队日活动圆满结束。

“我们要牢记习爷爷的叮嘱,学习革命先辈的英勇事迹,以革命先辈为榜样,立志争做新时代好队员,长大后成为对国家、对人民、对社会有用的人。”活动中来自新县宏桥小学的学生夏焯激动地说。

此次活动由河南省少工委主办,共青团信阳市委和新县县委、县政府承办。

县区

传真



光山县白雀园镇

## 开展主题教育红色老区行

信阳消息(邹晓峰 刘婵 孔垂顺)为深入贯彻学习习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,进一步增强革命传统意识,10月11日上午,光山县白雀园镇组织全体党支部书记53人前往新县,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。

在新县烈士陵园,全体党员面对党旗高举右手,重温入党誓词,表达不忘初心、砥砺前行的信念和决心。在鄂豫皖革命纪念馆,一行人认真观看了陈列馆内的各种珍贵文物、历史资料和照片等,详细了解了鄂豫皖苏区的壮烈革命史、英勇斗争史和艰苦奋斗史,聆听了老一辈无产阶级革命家用实际行动践行“不忘初心、牢记使命”伟大故事,深刻认识到共产党人为争取民族独立、国

家富强和人民幸福做出伟大牺牲和贡献,大家备受鼓舞,思想认识得到了提高、谋事创业的信心得到提升、为民服务的信念得到加强,更加筑牢了“不忘跟党初心、牢记历史使命”的强烈责任感和使命感。

在田铺大湾,全体人员深入实地进行参观交流,学习了美丽乡村建设和传统古村落开发与保护的先进经验,对照差距找方法。大家一致认为,思想认识、工作方法、干事激情、工作作风还要再提升,在后续工作中要以习近平总书记重要讲话精神为指引,担负起开展好本支部主题教育、筑牢初心使命的责任,担负起保护生态资源、擦亮乡村文明发展底色的责任,担负起发展革命老区、造福老区人民的责任。

## 让白内障患者重见光明

“复明16号”中国眼科流动手术车开进潢川县

信阳消息(吴禹哲 张恒)“我的这个眼睛坏了快3年了,离得稍微远一点就啥也看不到,生活中给我带来了许多不方便,现在好了,昨天做完手术,今天就能看清了,感谢党的好政策和各位专家。”10月12日,“复明16号”中国眼科流动手术车信阳站启动仪式上,来自潢川县付店镇的68岁老人刘行志说道。

据悉,10月7日上午,代号为“复明16号”的中国复明扶贫流动眼科手术车来到信阳巡回手术停靠的第一站潢川县。此次活动由河南省卫健委、郑州大学第一附属医院主办,潢川县卫健委、潢川第二人民医院承办。

“复明扶贫”中国流动眼科手术车慈善项目由亚洲防

盲基金会等单位联合主办,旨在为居住在偏远和医疗设施贫乏地区的贫困白内障患者服务。坚持“防盲不仅仅是帮助一个人,而是帮助一家人”的理念,长期致力于为贫困白内障患者提供免费手术治疗,致力于为经济欠发达地区培训眼科专业技术人才,在扶贫减贫和促进内地医疗卫生事业发展方面做出了积极贡献。“复明16号”中国流动眼科手术车已多次开向我省20多个偏远和医疗贫困地区,为当地的贫困白内障患者带去光明,开展免费白内障复明手术近2万例,为基层医院培训了一批有独立手术能力的眼科医生。

“潢川县第二人民医院将依托‘复明16号’中国复明扶贫流动手术车项目,充分

发挥项目对基层医疗机构眼科能力的带动和提升作用,培养基层眼科医生,为潢川县符合手术的贫困白内障患者进行免费复明手术,解决人民群众因盲致贫、因盲返贫问题,有效推动防盲治盲健康扶贫工作的开展。使党的惠民政策和领导的亲切关怀惠及更多的人民群众,健康扶贫事业更加精准,让潢川县贫困白内障患者燃起憧憬未来的希望和提供重见光明的机会。”潢川县第二人民医院负责人罗正才表示。

自“复明16号”中国眼科流动手术车抵达潢川后,截至目前,已让近百名白内障患者重见光明。让群众在自己家门口就能享受到高水平的医疗服务,达到复明效果。

罗山县朱堂乡

## 夯实基础做好动态管理

信阳消息(吕浩)进入10月,脱贫攻坚扶贫对象动态管理工作全面启动,罗山县朱堂乡深刻认识和领悟动态调整的关键作用,将其作为当前脱贫攻坚重中之重,通过抓部署、强措施、改作风,扎实推进扶贫对象动态调整工作。

夯实组织责任。该乡科学制定下发扶贫对象动态调整工作实施方案,细化流程图、时间表,明确动态调整进度安排、规范流程等重点要素,保证工作有章可循、有规可依。同时,结合往年年度动态调整经验,实时查漏补缺,明确团队职责,细化责任分工,避免出现责任交叉,落实空白。

加强宣传培训。该乡及时召开群众会和户主会,宣传深化巩固脱贫工作相关政策,让每村、每户都清楚

动态调整评定标准、评定程序和时间安排。加强业务培训,针对较往年出现的新变化、新要求,及时组织驻村干部、村级干事开展业务培训,掌握工作要领、业务细节,保证村村都有明白人,避免出现问题和疏漏。

保证质量标准。该乡严格遵守识别、退出标准和程序,坚持实事求是,坚决杜绝虚假脱贫、数字脱贫,综合分析年度脱贫计划、帮扶成效等因素,实现应退尽退、应进全进。同时,加强全国扶贫开发系统的数据质量提升,以动态管理为契机,推进数据全面验证和集中整改,实现零空缺、零差错,“线上、线下”数据达到百分百同步。

目前,全乡动态管理工作有序推进,实现脱贫160人。